

Дела крестьянские

Сенозаготовка

На 27 июня в ПХ «Троицкое» заготовлено 150 тонн сена, в «СтандартАгро» – 1200 тонн сенажа. Травы скошены на 100 га в ПХ «Троицкое» и 50 га – в «Великом Октябре».

Борьба

с сорняками

и вредителями

На 27 июня в районе проведена химпрополка на 25849 га, в том числе на 19995 га, засеянных зерновыми, и 3002 га, засеянных сахарной свеклой. Вне-сено почвенных гербицидов под подсолнечник и сахарную свеклу на 1300 га, обработано гербицидами 1552 га паров.

Борьба с вредителями (со свекловичным долгоносиком и свекловичной блохой) проведена на 2295 га.

Суточные надои

молока по хозяйствам района на 27 июня (по данным РСХУ, в кг от коровы). Вторая колонка цифр – на ту же дату прошлого года.

Нива	14,2	13,9
Троицкое	10,0	9,5
Петровский	13,7	12,6
Заводское	11,0	11,2
Великий Октябрь	10,7	11,0
Агроистема	12,1	11,4
По району	11,5	11,3

Реализация программ – на контроле комиссии

Губернатор Алтайского края Александр Карлин утвердил положение о краевой межведомственной комиссии по реализации на территории края мероприятий Государственной программы развития сельского хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия на 2008–2012 годы и мероприятий ведомственной целевой программы «Развитие сельского хозяйства Алтайского края» на 2008–2012 годы. Председателем комиссии стал заместитель губернатора края Борис Неудахин.

Комиссия займется координацией деятельности органов исполнительной власти края, местного самоуправления, научных и образовательных учреждений, сельскохозяйственных товаропроизводителей, союзов и ассоциаций по выполнению программ. Также она будет осуществлять отбор заявок на предоставление государственной поддержки сельхозтоваропроизводителям, сельскохозяйственным потребительским кооперативам, научным и образовательным организациям, молодым специалистам АПК.

Пресс-служба администрации края.

Хорошие новости

Ельцовка попала в «билайновскую»

сеть

В Ельцовке запущена в эксплуатацию телефонная вышка оператора сотовой связи «Билайн». Теперь жители этого села и Талдинки могут пользоваться мобильной связью.

Профессионалы

Сатирики останутся

без хлеба,

когда такие, как Артюхин, на посту

В конце мая в Барнауле прошел краевой конкурс среди инспекторов ГИБДД. В нем приняло участие более 80 человек. Честь Троицкого РОВД защищал Евгений Артюхин. Службу в ГИБДД он начал по окончании Барнаульского юридического института в 2004 году.

– Помимо спортивной, огневой и медицинской подготовки, проверялось знание Правил дорожного движения и нормативно-правовой базы, – рассказывает Е. Артюхин. – Соперники были достойные, поэтому, чтобы, как говорится, не ударить в грязь лицом, пришлось приложить максимум усилий.

И не напрасно! В результате по сумме баллов Е. Артюхин стал победителем конкурса. Помимо грамоты он получил ценные призы: большой LCD-телевизор и кофеварку. Затем, после двухнедельной подготовки, Е. Артюхин как лучший инспектор ГИБДД края принял участие во Всероссийском конкурсе, который проходил с 15 по 20 июня в Москве. По словам Евгения, в Москву съехалось около ста человек со всех регионов России. Всероссийский конкурс отличался от краевого большим количеством этапов, которые включали в себя ручное регулирование дорожного движения, спецподготовку и многое другое. Артюхин и в столице держался достойно и добился неплохих результатов.

Текст и фото Игоря ШЛЫКОВА.



Школа и жизнь. Пятая четверть

Хорошо отдыхать на каникулах, если есть чем заняться!

Пока во время каникул младшие классы посещают детскую площадку с развлекательными мероприятиями, старшеклассники занимаются более серьезным делом. У них идет пятая трудовая четверть.

В ТСШ № 1 организована строительная бригада из семи человек, которые закончили десятый класс. Ее задача – помощь в ремонте школы. Руководит бригадой организатор по работе с молодежью А.И. Назаренко. Рабочий день у ребят начинается в девять, а заканчивается в 13 часов.

– В нашей школе считается, что работать в строительной бригаде – очень почетно! Стать членом бригады может не каждый, – рассказывает И.В. Назаренко.

В данный момент строительная бригада заканчивает ремонт спортивного зала в ТСШ № 1.

В ТСШ № 2 была создана производственная бригада из 45 человек. А после 16 июня к их числу присоединились еще пятеро девятиклассников.

– Нашим ребятам предстоит выполнить не только большой объем работы в школе, но еще и поучаствовать в подготовке к зимней

олимпиаде, – говорит руководитель Г.В. Еремкина. – Закончив побелку школы, будем красить.

Возраст ребят разный – восьмые, девятые и десятые классы. Вначале их разделили на три бригады, сейчас сделали две. В каждой есть ответственный и дежурный. Работают бригады в две смены.

Трудовая четверть длится 21 день. Руководители довольны работой своих бригад и считают, что все ребята – молодцы!

Средние классы в ТСШ № 1 и ТСШ № 2 отрабатывают предметную практику на пришкольных огородах. Выращенные здесь овощи потом станут подспорьем для школьных столовых, за счет этого питание немного дешевле.

В ТСШ № 2, кроме того, занимаются разбивкой пришкольных клумб. В мае на уроках труда ученики выращивали рассаду, подготовили землю. Теперь на протяжении всех каникул будут ухаживать за цветами.

– Ребята настолько увлекаются работой с цветами, что иногда даже не могут их остановить, – говорит Л.В. Турлова, которая руководит цветоводами и огородниками



Когда повкалываешь на ремонте учебных кабинетов, вряд ли захочется оставить следы от кроссовок на потолке...

ТСШ № 2. Кстати, посадкой цветов в этой школе занимаются не только летом. Здесь разрастается зимний сад, работает кружок «Дизайн школы».

Вот таким образом педагоги «развлекают» школьников на ка-

Кому «заказать» колорадского жука?

«В прошлом году обработку картофеля от колорадского жука проводила какая-то фирма. К кому можно обратиться для потравы жука в этом году? И надо ли менять препарат, который использовали для этой цели ранее? В.И., с. Троицкое».

Отвечает агроном защиты растений районного отдела «Россельхозцентра» А.И. Кондратьев:

– В этом году нет официально зарегистрированных организаций, занимающихся химобработкой от вредителей в частных огородах.

Менять препарат необязательно, но желательно. Приобретать его лучше в «Россельхозцентре»: качество гарантировано.

Энергетики

ГОТОВЯТСЯ К ЗИМЕ

«Третий день с утра и до вечера отключают электричество. В холодильнике портятся продукты. Сколько это будет продолжаться?»

Иванов, с. Новоеловка».

Отвечает начальник Троицких ЭЭС П.А. Свирин:

– Согласно графику по всему району проводятся плановый капитальный ремонт электроустановок и их подготовка к прохождению максимума осенне-зимних нагрузок. Об отключениях извещены главы сельсоветов. Села степной зоны района будут отключаться еще в течение недели в июле, следующие отключения будут осенью.

Ольга МЕЗЕНЦЕВА.



Сообщает
пресс-
служба
администрации
края

Алтай и Франция обменялись опытом

Делегация Алтайского края побывала во Франции.

Алтайские специалисты за четыре дня работы в регионе Франш-Конте, с которым у края действует соглашение о сотрудничестве, познакомились с уникальными достижениями европейского государства в области сыроварения, АПК, образования, сборки автомобилей.

Жители Франш-Конте научились умело использовать природную щедрость своего региона, который, кстати, во многом схож с Алтайским краем. Это небольшой, но самый «сельскохозяйственный» и экологически чистый район Франции. Производимое здесь вино популярно во всей Европе. Сыр «Конте» именуют королем сыров Франции.

«Россия готовится ко вступлению в ВТО, а потому нам необходимо научиться соблюдать мировые стандарты качества, чтобы быть конкурентными на рынке», - отметил губернатор края Александр Карлин. - Изучая опыт компаний Франции, мы это можем сделать быстрее и легче. Прежде всего, интересен опыт освоения самых современных технологий переработки молока, производства качественных сыров».

В рамках визита была подписана хартия о сотрудничестве между Сибирским научно-исследовательским институтом сыроделия СО РАСХН, Алтайским государственным техническим университетом, Барнаульским государственным педагогическим университетом, научным институтом биотехнологий и агропродовольствия (ISBA) региона Франш-Конте и национальной школой сыроделия и биотехнологий ENIL. Во время посещения школы ENIL, Республиканского института агрономических исследований делегация побывала в лабораториях, ознакомилась с оборудованием и самыми современными технологиями изготовления сыра.

Неизгладимое впечатление оставило посещение «поселка сыра». 30 лет назад семья Перрэн организовала сбор молока и производство сыра. Спустя время здесь был создан музей сыра. Сделано это очень оригинально: рядом с действующими цехами в соседних помещениях под стеклом стоят музейные экспонаты. Они собраны со всей Франции и свидетельствуют о вековых традициях сыроварения. Выставлена всевозможная утварь, которой в повседневной работе пользовались французские сыровары: огромные медные котлы, маслобойки, молокомеры и др. Очень много фотографий. Трудно сказать: музей организован на действующем производстве или производство организовано в музее. Но и этого руководству фирмы Перрэн показалось мало. Здесь же теперь действует изысканный ресторан, где в

меню - десятки наименований сыров. Ежедневно в «сырную деревню» приезжают сотни туристов. Бизнес поставлен широко и очень грамотно.

А еще французы продемонстрировали алтайской делегации уникальную монбельярдскую породу коров, показали несколько фермерских хозяйств. Самой крупной оказалась ферма на 140 дойных коров, среднегодовая продуктивность которых - 9 тыс. кг молока. Управляются с хозяйством всего три человека - основные производственные процессы механизированы. Здесь широко используются «электропастухи»: место для выпаса ограничено кольшками с тонким проводом, на который подается слабый ток, - животные не переступают эту невидимую границу. Решено изучить возможность поставки в край монбельярдского скота.

Также делегация побывала на заводе фирмы «Пежо». Здесь не только показали сборочный конвейер, но и предложили изучить возможность сборки в Алтайском крае автомобилей французской марки.

Край заинтересован в иностранных инвестициях. Поэтому во время презентации Алтая в Региональном совете Франш-Конте Александр Карлин рассказал о наших инвестиционных проектах в области животноводства, фармацевтической и лесной промышленности, туризма. Президент Регионального совета Мари-Гит Дюфе заявила, что доведет информацию до сведения компаний и предприятий региона. По ее словам, актуально также сотрудничество с нашими вузами - во Франш-Конте многие хотели бы изучать русский язык. Заинтересованность в сотрудничестве подчеркивали как французская, так и алтайская сторона. Поэтому развитие международных связей можно назвать одной из важнейших составляющих успешного развития края.

Национальное достояние

Детские школы искусств Барнаула и Ярового названы достоянием России.

Информация о детских школах искусств Алтайского края вошла в уникальное издание «Детские школы искусств - достояние Российского государства», которое издано при поддержке Федерального агентства по культуре и кинематографии.

Как сообщили в управлении Алтайского края по культуре, в презентационном альбоме представлена информация о 145 детских школах искусств из 68 регионов страны. Все они - победители Всероссийского конкурса, участниками которого стали 200 школ со всей страны.

Три школы-конкурсанта от Алтайского края стали победителями: Барнаульская детская школа искусств №1, Барнаульская детская музыкальная школа №2 и детская школа искусств г. Яровое. Они воспитали не одно поколение известных музыкантов, художников, хореографов.

Уникальное издание поступит в каждый регион. С приветствием к читателям обратились Майя Плисецкая, Владимир Спиваков, Галина Вишневская и Михаил Швыдкой. Все они единодушно во мнении, что школы искусств - жемчужина российской культуры.

Конкурсы

Как правильно «забрать» молоко у коровы?

Это показали участники конкурса мастеров машинного доения

20 июня на базе ПХ «Троицкое» прошел 4-й районный конкурс мастеров машинного доения. В нем приняли участие пять операторов машинного доения из четырех хозяйств.

УСЛОВИЯ КОНКУРСА из года в год остаются неизменными. Участники отвечают на теоретические вопросы, разбирают и собирают на время доильный аппарат, и в заключение - практический этап соревнований.

К сожалению, с каждым годом количество конкурсантов становится все меньше. Это связано в первую очередь с отсутствием опытных кадров на фермах и отсутствием финансов в хозяйствах. В летнюю пору, когда посевная закончилась, начали сенокос, а впереди уборочная - каждый рубль и литр «горючки» на счету. Но, тем не менее, на конкурс в этом году приехали доярки из отдаленных по отношению к ПХ «Троицкое» хозяйств - из АО «Великий Октябрь», ООО «Петровский», прибыли и «соседи» из ПСХ «Заводское».

Директор «Троицкого» В.М. Фокин поприветствовал конкурсантов и членов жюри, и соревнования мастеров начались.

«Почему во время доения необходимо соблюдать определенную последовательность в выполнении операций?», «Из чего синтезируется молочный жир в молоке?» - на эти и другие вопросы (а их было всего 20) отвечали конкурсанты.

Жюри, в состав которого входили главный специалист по племенной работе управления племенного животноводства О.Г. Клювак, начальник Территориального управления ветеринарии Н.Г. Осипова, главный зоотехник ПХ «Троицкое» Т.Д. Мадонна, главный зоотехник АО «Великий Октябрь» А.В. Карпова, главный зоотехник ПСХ «Заводское» Л.Д. Снегирь и главный зоотехник управления по АПК администрации района В.П. Ример, подсчитав баллы, вынесло решение по первому этапу конкурса. Лучшей всех ответила на вопросы Анна Николаевна Кузина (АО «Великий Октябрь»), далее - Лариса Дмитриевна Вяткина (ПСХ «Заводское»), Любовь Ивановна Суркова (АО «Великий Октябрь»), Ирина Владимировна Кертель (ПХ «Троицкое») и Анна Сергеевна Кикавская (ООО «Петровский»).

Во время сборки-разборки доильных аппаратов в зале стояла тишина. Казалось, легкая музыка в это время не помешала бы, чтобы конкурс шел веселее. Но В.П. Ример пояснил: не положено. Судьи оценивают и последовательность, и культуру работу (детали не должны греметь). И по времени лучше всех справилась с заданием Любовь Ивановна Суркова. Анна Сергеевна Кикавская аппарат собирала дольше всех, но соблюдала порядок сборки деталей, работала аккуратно и почти беззвучно. А это особенно учитывается на краевом конкурсе. На этом этапе Анна Николаевна заняла второе, Лариса Дмитриевна - третье, Ирина Владимировна - четвертое места.

Заключительный этап конкурса проходил на летних доильных площадках ПХ «Троицкое». Коровы, завидев «людей в белых халатах», переставали жевать. Но очередная порция комбикорма приводила их в чувство, и они, уже не обращая



Анна Николаевна Кузина призналась, что на победу и не рассчитывала. Просто хотела проверить свои знания и поделиться опытом с другими доярками.



Доярки ПХ «Троицкое» помогают выбрать из стада самую спокойную буренку.



Корову по кличке Охра доит Ирина Владимировна Кертель. Она заняла второе место.

внимания на большое количество незнакомых людей, спокойно отдавали молоко.

Надо сказать, что и местные доярки, и участницы конкурса волновались не меньше животных. Первые старались «выбрать» из стада буренок поспокойнее, вторые - обходиться с ними повежливее. А жюри внимательно следило за всеми действиями участниц, подмечая все ошибки и проверяя качество молока.

И вот наступил торжественный момент. По итогам всех этапов звание «Лучший по профессии» присваивается Анне Николаевне Ку-



Оператор машинного доения из ООО «Петровский» Анна Сергеевна Кикавская - самая молодая участница конкурса. Ей 21 год. Но к своему делу она подходит очень грамотно.

зиной. Она и будет представлять наш район на краевом конкурсе. Второе место присуждено Ирине Владимировне Кертель. Третьей стала Любовь Ивановна Суркова. Лариса Дмитриевна Вяткина заняла четвертое место.

Анна Сергеевна Кикавская - самая молодая участница конкурса, второй год работает дояркой в ООО «Петровский». Жюри отметило: у этой конкурсантки был особый подход к выполнению заданий. Работала она грамотно, спокойно. Не хватало лишь скорости. Но опыт приходит со временем. И Владимир Петрович Ример выразил надежду на то, что в следующем конкурсе Анна Сергеевна добьется лучших результатов.

Наталья ТРОФИМОВА.
Фото автора.

Письмо в газету

Спасибо, «Ельцовчанка»!

Хочется выразить огромную благодарность коллективу ансамбля «Ельцовчанка» за поздравление медицинских работников с профессиональным праздником. О.М. Шнайдер, Е.А. Евдокимова, Л.С. Кривошеева, Т.Г. Шнайдер и руководитель ансамбля З.Н. Шарова, не считаясь с личным временем, подготовили концерт: читали стихи, исполняли частушки на местные темы, пели чудесные песни. Особенно тронули душу песни с медицинской тематикой.

Но и медработники, как говорится, не ударили в грязь лицом и во время чаепития вместе с «ельцовчанками» пели песни, частушки о деревне, о любви.

Большое спасибо милым женщинам за поздравление, за внимание к нам. Всего им доброго и традиционно от нас, медиков, огромного здоровья!

С уважением, Л. ТОКАРЕВА.
С. Ельцовка.

Газификация

Природный газ

пришел в район накануне 2004 года

В двух населенных пунктах – Косихе и Налобихе – введено в эксплуатацию шесть газопроводов. В прошедшем году газ пришел и в Полковниково, а в текущем начнутся работы по газификации села Контошино.

В этом году запланировано перевести на отопление природным газом 434 домовладения. Из краевого бюджета, при условии софинансирования из районного в размере 11 миллионов рублей, на газификацию запланировано направить 45 миллионов рублей. Федеральные средства составят 2 млн. 200 тыс. рублей. Главным управлением края по экономике и инвестициям уже проведены аукционы по некоторым объектам, находящимся на территории района. Некоторые из них – переходящие с прошлого года, другие – новые.

Коротко

Запомнилось!

20 января в районном Доме культуры состоялся конкурс песенных дуэтов «Две звезды». Вместе с профессионалами на сцену вышли глава района, его заместители, депутат АКЗС, врачи, педагоги. Свободных мест в зале не было.

ПУ-74 в текущем году отметило свой 50-летний юбилей. Это достойная дата, к празднованию которой профессиональное училище подошло с достойными результатами. Сегодня здесь обучают профессии продавца (контролер-кассир), машиниста-тракториста широкого профиля и повара.

В марте на пруду Чудотворица (с. Каркавино) прошел первый районный конкурс подледного лова. пойманной рыбы хватило на всех участников и зрителей, а их было немало.

Полковниковская школа, став участником конкурса инновационных проектов в рамках национального проекта «Образование», выиграла один миллион рублей.

Педагогу Л.И. Сашниковой (Филатовская основная общеобразовательная школа) указом Президента РФ присвоено звание «Заслуженный учитель Российской Федерации».

30 апреля прошел первый районный конкурс команд КВН муниципальных образований. В остроумии и умении шутить состязались шесть молодежных команд. Лучшей стала «Перспектива» (с. Косиха).

В мае, накануне Международного Дня музеев, в Алтайском государственном мемориальном музее Г.С. Титова состоялась вторая Музейная ночь. Впервые в акции принял участие Косихинский краеведческий музей.

23 мая для 156 выпускников школ района прозвучал последний звонок. Семь из них стали «серебряными» медалистами, одна выпускница стала обладательницей золотой медали.

Впервые футболисты-косихинцы завоевали путевку на 30-ю краевую летнюю олимпиаду сельских спортсменов Алтай.

Среди победителей первого конкурса сельских учителей на премию главы администрации края имени Степана Титова названо имя директора Лосихинской школы В.В. Волкова.

Получено одиннадцать свидетельств на предоставление грантов администрации края в сфере молодежной политики в рамках реализации краевой целевой программы «Молодежь Алтай на 2007-2010 годы».

Вслед за событием

Поэт не может уйти, пока живы его стихи и песни

Очередной день рождения нашего земляка, всемирно известного поэта Роберта Рождественского, ознаменовавшего свое пребывание на земле бесчисленным множеством актуальных в любые времена, а потому и бессмертных стихотворений и песен, отмечен проведением вторых Рождественских чтений, состоявшихся на малой родине поэта и собравших на косихинской земле множество почитателей творчества Роберта Ивановича.

РОБЕРТ РОЖДЕСТВЕНСКИЙ оказался гораздо современнее и актуальнее той эпохи, в которой жил. Недаром песни на его стихи и сегодня поет вся страна. Его строки – без срока давности, они словно написаны вчера и именно для нас, граждан третьего тысячелетия. Поэт умел говорить о великом просто: о любви, о жизни, о мире, о стране, о долге, о человеке... Наверное, именно поэтому он и остается всенародно любимым, и ни у кого не возникает вопроса, почему его стихи «разобраны» на афоризмы и цитаты, без которых уже нельзя представить ни русского языка, ни отечественной культуры.

Сейчас такое время, когда стихи Рождественского не просто актуальны. Они жизненно необходимы каждому россиянину! Сегодня наше общество возвращается к тем простым и понятным русскому народу ценностям, которыми жил и дышал поэт и которыми надлежит жить всем людям. И потому акция проведения литературных чтений в Косихе становится хорошей традицией, набирает силу и обещает уже в самом ближайшем будущем обрести статус краевого мероприятия, а затем и шагнуть на всероссийский уровень. В этом уверены все – от главы района К.А. Татарникова до депутатов Государственной Думы Н.Ф. Герасименко и А.В. Терентьева, передавших через своих представителей поздравления и пожелания процветания этому замечательному начинанию.

Все выступающие говорили о том, что Алтайский край – это созвездие имен замечательных людей России. И в этом созвездии ярко сияют имена наших прославленных земляков, которых подарил миру косихинская земля: Герман Степанович Титов, второй космонавт планеты; Роберт Иванович Рождественский, стихи и песни которого на разных языках декламируют и поют представители разных народов; Алексей Иванович Скурлатов, ставший прототипом памятника советскому воину в болгарском городе Пловдиве, пес-

ню о нем с названием «Алеша» тоже поет весь мир; Н.В. Лохтачева, урожденная Лютцева, заслуженный художник России, выставка изумительных работ которой демонстрировалась в течение двух дней в помещении районной библиотеки, предварительно преодолев 2124 километра пути из уральского города Златоуста в алтайский райцентр Косиху.

Надо отметить тот факт, что благодаря именно Нине Владимировне идея косихинских работников культуры присвоить районной библиотеке имя Р.И. Рождественского так скоро воплотилась в жизнь.

Художнице не удалось при жизни повстречаться со своим знаменитым земляком, но так случилось, что судьба привела ее в Перedelкино в день похорон Роберта Ивановича 23 августа 1994 года. Вместе с общим другом Роберта Ивановича и Нины Владимировны – поэтом, драматургом, историком, секретарем Союза писателей СССР К.В. Скворцовым – уже известная художница присутствовала на панихиде, на которую были приглашены только родные и самые близкие друзья Роберта Ивановича. Когда Константин Васильевич, представив Нину Владимировну своим друзьям, сказал, что она, как и Роберт Иванович, родилась в Косихе, Евгений Евтушенко тут же прочитал стихотворение поэта о Косихе и, взяв за ее руку, подвел к маме Роберта Ивановича. Вера Павловна воскликнула: «Деточка! Ты из Косихи!?». Самым близким друзьям, в том числе и Нине Владимировне, как землячке, вручили в тот день тетрадочку с прощальным стихотворением поэта.

Инициаторами и организаторами Рождественских чтений была проделана огромная работа: кроме творческой интеллигенции, высоких должностных лиц администрации края и города Барнаула, талантливых творческих коллективов соседних районов и городов края, принявших участие в фестивале,



Семья Петкевич.



Н.В. Лохтачева, А.И. Скурлатов.

посвященном песенному творчеству Роберта Рождественского, в мероприятии принимали участие двоюродный брат Роберта Ивановича Станислав Михайлович Петкевич, его супруга Татьяна Михайловна, их внук Илья. «Наконец-то, – сказала с удовлетворением Татьяна Михайловна, – озвучено имя Петкевич. В Косихе родился Роберт Станиславович Петкевич, который был в самом юном возрасте усыновлен отчимом – Иваном Рождественским. И состоялся как поэт Роберт Иванович, под фамилией отчима, замечательного человека, патриота и гражданина».

В этот же день состоялся мастер-класс «Стихов волнующие строки», где члены Алтайского Союза писателей Галина Колеснико-

ва, Владимир Коржов и Валерий Тихонов «оттачивали» мастерство косихинских поэтов.

А на следующий день местная достопримечательность – Яр любви – зазвенел песнями, написанными Робертом Рождественским в содружестве с разными композиторами, в исполнении творческих коллективов нашего и соседних районов, городов Заринска и Барнаула. Параллельно работали спортивная, детская площадки, развернуты торговые павильоны. Угощали гостей второго фестиваля «Песни главные есть в судьбе любой», который уже перешагнул рамки районного мероприятия, ансамбль украинской песни «Кохана» на коммунарском стане, где можно было отведать картошечки с малосольным огурчиком, хлебнуть ядреного кваску, аппетитного сала с черным хлебом. Дымок от костра и аппетитный запах рыбацкой ухи приятно шекотали ноздри и заставляли идти в нужном направлении, чтобы оценить мастерство рыбаков...

А село Косиха, родина великого поэта, будет иметь уже не крошечное значение. Есть твердая уверенность в том, что уже в скором будущем это мероприятие выйдет на российский уровень. Вот было бы здорово, если бы в III Рождественских чтениях участие приняли друзья и соратники поэта и исполнители его песен: Муслим Магомаев, Иосиф Кобзон, Вахтанг Кикабидзе...

Дела крестьянские

Как поработаешь, так и...

В текущем году сельхозтоваропроизводители района, изучив спрос зерна на внутреннем и внешнем рынках, пересмотрели планы сева. Как результат – увеличение площади сева пшеницы на 4409 га по сравнению с прошлым годом, что составило 18362 гектара.

Увеличен посевной клин и под зернобобовыми на 2742 гектара (всего 13366 га). Гречиха размещена на площади 14634 га, что несколько ниже уровня прошлого года. Это продиктовано спросом, ценой и урожайностью данной культуры.

Плачевная ситуация в тех хозяйствах, где подготовка к посевной не была проведена должным образом: не отремонтирована техника, не подготовлена с осени земля. Еще одна причина сложного сева в не-

которых хозяйствах – слабая организация труда: руководители во время посевной и уборочной кампаний должны постоянно находиться на местах и управлять процессом работы лично, а не эпизодически. В этом случае не поможет даже современная высокопроизводительная техника.

В стабильных, успешно развивающихся хозяйствах тоже возникают трудности. Но здесь они решаются оперативно. Сегодня всходы зерновых культур на полях, принадлежащих крупным фермерским и нескольким коллективным хозяйствам, дают надежду на хороший урожай.

Есть все основания предполагать, что урожай будет неплохим не

только в неизменно лидирующих хозяйствах, но и в небольших и недавно образованных. Способствовали этому и кредиты, выданные под гарантию районного бюджета. Два миллиона рублей кредитных средств направлено в более слабые хозяйства для приобретения качественных семян и ГСМ.

За несколько последних лет в районе возрождено свекловичное производство. В настоящее время под данной культурой занято 243 гектара. Практикуется сев подсолнечника, который размещен на 580 гектарах.

Два года на землях, расположенных возле села Плотниково, КФХ «Сибирские овощи» выращивает картофель, морковь, редьку, лук.

Нынче посажено 30 га картофеля и 23 га овощей. В основном здесь используется ручной труд, но уже сегодня глава КФХ решает вопрос приобретения картофелекопалки.

Засеянных кормовыми культурами 1131 га явно не хватает для 100-процентного обеспечения кормами животных. А ведь при отсутствии в рационе скота силоса из кукурузы сложно добиться высоких результатов продуктивности. В текущем году на семена кукурузы были установлены крайне высокие цены – 35-50 тысяч рублей за тонну. В связи с этим два коллективных хозяйства увеличили сев однолетних трав на монокультуру, состоящий из нескольких кормовых культур.

Кланяюсь вам за чистые души и достойные дела...

Хочу рассказать о добропорядочных и редкой душевной красоты молодых ребятах из ООО «Металлик» (Такси «Троицкое». – Ред.). Это Андрей Михайлович Климов, руководитель этого дружного коллектива, а также начальник собственной безопасности Алтайского краевого общественного благотворительного фонда «Союз ветеранов Чечни» Андрей Владимирович Боровик, его племянник Андрей Боровик и все водители такси. Эти ребята в наше непростое время не только сами зарабатывают деньги, но и оказывают существенную финансовую помощь таким семьям, как моя, – потерявшим своих сыновей в Чечне и других локальных войнах. Их поддержка, забота, постоянное внимание, которое идет из глубины их сердец, помогают нам выживать.

Делают они великое дело во благо других, нуждающихся в помощи, тихо, без шума, и никто об их благотворительности не знает, кроме нас, матерей. Государство, к сожалению, достойной пенсией нас не обеспечило, льготы сняли. У моего погибшего сына остался двухмесячный ребенок, пенсию дали 600 рублей – это на три пакета заменителя грудного молока, а грудное молоко мать сироты потеряла. Ребенок подрос, пошел в первый класс, и государство не забыло про моего внука, сделало «подарок» – пенсию матери уменьшили на 5 %.

Все не опишешь, как приходится сиротам, вдовам и матерям выживать. Почерневшие от горя и обиды, стоят они у могил своих детей, отцов, мужей.

Слава Богу, что есть такие люди, которым можно поклониться за их чистые души, за их высокие принципы, за достойные дела! Низкий им поклон за память о

наших погибших сыновьях, которые стали живым ограждением на границе государства Российской, когда возникла такая необходимость, полили ее кровью и отдали свои молодые жизни за каждого из нас.

Я с уверенностью могу сказать: три Андрея продолжают дела наших детей, идут по жизни честно и с достоинством, так, как писал Булат Окуджава:

*Вот оно, простое наше Воинство!
Посвятив ему короткий век,
Может,*

*и не станешь победителем,
Но зато умрешь, как Человек.*

Пока есть такие парни, наши сыновья живы, а для нас, матерей, – это самая высокая награда – память.

О своем сыне, старшем лейтенанте Михаиле Безгинове, могу сказать, что жил сын честно и с высоким достоинством ушел из жизни.

Я горжусь своим сыном – офицером и горда тем, что есть такие мужчины, на которых и держится моя Россия!

**С благодарностью,
В. МАТЮШЕНКО.
Г. Барнаул.**



Такси «Троицкое» в районе существует более двух лет. Его основателями стали Андрей КЛИМЦОВ (на снимке слева) и Андрей БОРОВИК. Хорошие друзья, теперь они стали еще и партнерами по бизнесу. На сегодня, по словам А.Климова, финансовая помощь оказывается двум семьям ветеранов чеченской войны, живущим в Барнауле: – Мы бы рады помочь большему числу семей, но, к сожалению, не позволяет финансовое состояние предприятия. Поэтому делаем то, что в наших силах. Хочется еще раз отметить, что эта помощь не лично от нас с Андреем, а от всего коллектива ООО «Металлик», это около 30 человек. Пользуясь случаем, благодарю всех сотрудников за понимание и хорошую работу. Фото Игоря ШЛЫКОВА.

Последний бой Михаила Безгинова

Старший лейтенант Михаил Кузьмич Безгинов, командир разведгруппы особого назначения особой роты воздушно-штурмовой десантной бригады войск спецназа, за освобождение Северного Кавказа от незаконных бандформирований в августе-октябре 1999 года был награжден двумя орденами Мужества, представлен к званию Героя России (посмертно).

Михаил был шестикратным чемпионом Алтайского края по рукопашному бою и восточным единоборствам.

В числе первых вошел Михаил в пылающий Дагестан, сражался с трехтысячной группировкой Хаттаба и Басаева. Он первым ушел через

Северную Осетию в глубокий тыл к боевикам в октябре 1999 года. В последнем разведрейде близ г. Грозного группа старшего лейтенанта Безгинова вскрыла три укрепленного шахидской группировки Бараева и вынуждена была вступить в неравный бой с превосходящими силами противника. В течение 14 часов группа разведчиков сражалась в окружении более трехсот боевиков. Помощь долго не могла пробиться через плотное кольцо бандитов. Михаил сумел прорваться в ядро к боевикам, подорвал гранатами два КамАЗа с боеприпасами, наемниками, уничтожил зенитную установку. Но выжить ему не удалось. Михаилу было 27 лет...

Рынок труда

Курильские острова – территория возможностей

На сегодня стало актуальным выезжать на работу с Алтая в различные регионы нашей страны. Все большим спросом пользуется сезонная работа на Курильских островах (острова Шикотан и Итуруп).

Ежегодно при посредничестве международного «Кадрового агентства» в период путины выезжает более 200–250 человек из Алтайского края. Для сельских жителей это уникальная возможность заработать деньги, и причем неплохие, если учитывать, что в сельской местности средняя заработная плата составляет 1500–3000 рублей. Люди едут, чтобы заработать детям на учебу, на покупку недвижимости (в деревне), рассчитываясь с кредитами и просто повысить свой жизненный уровень. И что самое главное для соискателей – трудоустройство является официальным, запись в трудовой книжке, все отчисления в Пенсионный фонд, оплата больничных листов.

Группы выезжают организованно, во главе с руководителем. Связь с агентством поддерживается на протяжении всего пути. Все списки соискателей утверждаются отделом кадров. Международное «Кадровое агентство» вот уже на протяжении пяти лет работает напрямую с работодателями ЗАО «Гидрострой», ЗАО «Рыбо-

комбинат Островной» и ООО «Континент».

Агентство берет на себя обязательства организованно отправить группу, забронировать и выкупить билеты на поезд, собрать определенный пакет документов для отдела кадров, проверить, чтобы все прошли медкомиссию перед отъездом. Требования к соискателям рыбокомбинат предъявляет следующие: возраст от 25 до 45 лет (но, конечно, есть исключения), без вредных привычек, физически выносливые. Работа на заводе требует хорошего здоровья, так как смена длится 12 часов, то есть каждый, кто едет на рыбоперерабатывающие предприятия, должен взвешивать свои физические и моральные возможности. Агентство при собеседовании с клиентами старается не приукрашивать действительность, чтобы человек знал, что он едет работать.

Для рабочих предоставляется бесплатное проживание в общежитии, организовано трехразовое горячее питание в столовой, проезд компенсируется в оба конца. Оплата труда в ЗАО «Рыбокомбинат Островной» временно-премиальная (в среднем 20000–30000 рублей в месяц), возможно и выше. Премиальная часть фонда оплаты труда выплачивается

по окончании путины, ежемесячно выдается аванс. На Итурупе заработная плата чуть выше – в среднем от 25000 до 40000 рублей в месяц.

В этом году мы подвели статистику, которая показала, что 30–40 % наших клиентов едут вновь.

«Рыбокомбинат Островной» является единственным в мире береговым предприятием, расположенным в районе промысла сайры.

Международное «Кадровое агентство» также ведет набор и в ЗАО «Гидрострой». Хотелось бы отметить, что в г. Барнауле мы единственное агентство, с кем работает завод.

В ЗАО «Гидрострой» входят три собственных производственных подразделения и предприятия дочерних обществ: ЗАО «Курильский рыбац», АО «Рейдово», ЗАО «Крабозаводск». Основные виды деятельности – это добыча и производство рыбной продукции, строительство. Все предприятия оснащены современным оборудованием.

Сейчас у нас есть договоренность с руководством ЗАО «Курильский рыбац», что оплату железнодорожного проезда агентство берет на себя, работодатель оплачивает паром и теплоход. Но эта услуга будет действовать только на одну июльскую группу. Как показывает практика, есть жела-

ющие, которые готовы поехать, но не располагают средствами, и агентство идет им навстречу. Если клиент проходит у нас собеседование и проходит по всем требованиям, то мы заключаем с ним договор на оказание услуг и приобретение билета.

Международное «Кадровое агентство» объявляет в июле набор для мужчин на рыбоперерабатывающий завод «Континент» о. Итуруп. С этим предприятием мы работаем второй год. Группа будет оформляться по льготным условиям. Хотелось бы отметить, что наше агентство работает только с теми предприятиями, где официальное трудоустройство.

И в заключение хочется добавить: если вы захотели воспользоваться услугами кадровых агентств, бирж труда, интересуйтесь, насколько агентство владеет информацией, какой год работает с предприятием и есть ли у них договор или заявка от завода, чтобы не попасть в неприятную ситуацию. Самое главное, ЧТОБЫ ВАС ЖДАЛ РАБОТОДАТЕЛЬ!

Ждем вас по адресу: г. Барнаул, пр. Красноармейский, 72, офис 605. Т.т. (3852) 26-90-09, 26-98-39, 8-902-998-05-21.

**Нина УСОВА,
директор
ООО «Кадровое агентство».**

Примите поздравления!

Поздравляем с днем рождения нашу дорогую и любимую маму и бабушку **Надежду Макаровну МОКК!** Ты одна всех добрее, милей и нежней, Так тепло нам, родная, с тобою. Только самых счастливых и радостных дней Мы тебе пожелаем с любовью. **Дети Наталья, Сергей, Лена, Андрей, внучата Ксюшенька, Максимка.**

ПРОДАЮ:
–дом. Лесная, 57. Т. 8-913-092-03-95.

–дом (кирпич, 100 кв.м, баня, гараж, санузел, водопровод, 16 сот.). С. Заводское, т.т.35-5-39, 8-905-081-88-01.

–срочно благоустроенный особняк (вода горячая, холодная, санузел). Пролетарский, 37, т.21-6-40.

–срочно благоустроенный дом. Интернациональная, 46, т.21-6-40.

–начатое строительство, дом в 2-х уровнях (варианты обмена). Т.21-9-57.

–сруб 2,7х2,7. Т.8-960-947-30-50. –ВАЗ-2106 93 г.в. ХТС. Т.8-913-22-88-473.

–МТЗ-80 92 г.в., ХТС, грабли. Т.8-961-983-21-42.

–микроавтобус «Тойота-Эстима» ХТС, 93 г.в., турбодизель, 4 WD, V-2,2, или меняю. Т.8-960-940-91-03.

–телефон «Сони-Эрикссон-К-300» за 1300 руб., электротел 500 руб., диски R-14. Т.8-962-799-05-86.

–новые трубы отопительные 5 штук, теплообменник или меняю на кровельное железо. Т.т.8-923-135-55-46, 8-960-961-05-32.

–поросят-ландрасов 2 мес. привить. Линейная, 3-2.

–лошадей 3 и 8 лет; автомобиль «Ниссан-Премьера» 95 г.в. ХТС. Т.37-3-32.

КУПЛЮ:
–мест от К-700 в неисправном состоянии. Т.8-923-630-37-58.

–дом в хор.сост., желательно с газ. отоплением. Микрорайон не предполагать. Т.8-962-810-48-58.

СНИМУ:
–помещение для работы в центре. Т.8-913-216-24-42.

ЕСТЬ РАБОТА!
ООО «Троицкий маслосыроред» требуется менеджер по реализации (желательно с личным транспортом). Условия работы и зарплата – после собеседования. Т.22-1-64.

Внимание выпускников!
Желающие получить профессиональное фармацевтическое образование за счет предприятия могут обращаться по т.8-960-942-95-92.

ТРЕБУЮТСЯ
электрогазосварщики 5–6 разрядов, водители (все категории). Общественные предоставляются. Г. Барнаул. **Т.т. (83852) 22-57-82, 22-70-15.**

КУРЫ-НЕСУШКИ, КУРЫ-МОЛОДКИ, БРОЙЛЕРЫ подращенные, ЦЫПЛЯТА голландские, ГУСЯТА, УТКИ пекинские бройлерные
2 июля:
9.00 – Троицкое,
13.00 – Новоеловка,
14.30 – Горное
3 июля:
9.00 – Беловский,
12.00 – Белое,
14.00 – Загайново
4 июля:
9.00 – Троицкое,
13.00 – Заводское,
14.00 – Озеро-Петровское,
15.30 – Гордеевский
Т. 8-905-981-23-45.

Рекламуемые товары и услуги подлежат сертификации. Цены действительны на момент публикации.

На земле троической

Учредитель - муниципальное образование Троицкий район Алтайского края

За редактора Н.П. Ватолина.

Газета зарегистрирована Западно-Сибирским региональным управлением Министерства РФ по печати Регистрационное св-во № ПИ 121916. Цена свободная.

Газета выходит по вторникам и субботам. Издательский индекс 50349. Тираж .

Время подписания в печать: 12.00. По графику: 12.00.

Редакция может публиковать письма и статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения их авторов. Авторы публикуемых материалов несут ответственность за точность приведенных фактов, цитат, экономико-статистических данных, собственных имен, географических названий и других данных. *Справки по рекламе - у рекламодателя.*

Адрес редакции и издателя: 659840, с. Троицкое, ул. Линейная, 64. **Телефоны:** редактор - 22-5-75, ответственный секретарь - 22-2-65, корреспонденты - 22-3-75, радио - 21-3-57, бухгалтер - 22-3-75.

Газета отпечатана в Новоалтайской типографии. Адрес: 658087, г. Новоалтайск, ул. Ударника, 6. Печать офсетная. Объем 2 п. л.

